
令和元年度市民生活実感調査 政策分野ごとの主な御意見 

政策分野名 主な御意見 

１ 環境 
・ゴミがカラスに荒らされて散乱している。 

・ゴミの分別が他都市に比べ遅れているように思う。 

２ 人権・男女共同参画 

・障がいのある人や，ＬＧＢＴの方などが負い目を感じる

ことなく，自分らしく生き，それを尊重できるようなまち

になってほしい。 

・女性の社会進出に伴い，男性の家事や育児，介護への参

加を推進してほしい。 

３ 青少年の成長と参加 

・青少年に対する教育や啓蒙がより重要である。 

・子供たちにボーイスカウト等の活動をさせる親がもっと

増えてほしい。 

４ 市民生活とコミュニティ 
・少子高齢化が進む中，地域の活動（町内会，祭，イベン

トなど）の継続が難しくなってきている。  

５ 市民生活の安全 

・市民目線の安心安全で暮らしやすいまちになってほし

い。 

・もっと防犯に力を入れてほしい。 

６ 文化 

・長い歴史を誇りに思えるよう，文化財や史跡の保存に力

を入れてほしい。 

・地域に根差した地道な文化芸術活動を支援してほしい。 

７ スポーツ 

・プロスポーツだけでなく，ローカルスポーツにも目をむ

けて支援してほしい。 

・スポーツ施設の使用料が高すぎる。 

８ 産業・商業 

・労働者にとってよりよい働き方が出来る世の中になって

ほしい。 

・伝統産業の現場において，非常に厳しい状態が続いてお

り，支援をしてほしい。 

９ 観光 

・観光客誘致も必要だが，一般市民の生活を最優先してほ

しい。 

・観光客のマナーが悪く，何とかして欲しい。 

１０ 農林業 
・農地が年々宅地に変わってきており，将来の農作物の供

給等に影響がでるのではないかと不安である。 

１１ 大学 

・「大学のまち」として，大学と地域との交流が広がり，

住民にも大学にもよい影響が出ており，更なる相互作用を

期待したい。 

・京都の大学生が将来的に京都に残り，社会人になっても

らえるような施策をしてほしい。 



１２ 国際化 
・国際会議をしていても，市民の参加の機会がない。 

１３ 子育て支援 

・子どもの医療費が高いため，もう少し負担を軽くしてほ

しい。 

・子どもの遊び場や市民の憩いの場が少ない。 

１４ 障害者福祉 
・障害者のための就労支援をもっと充実してほしい。 

・障害の種類によって，支援や理解に差があるように思う。 

１５ 地域福祉 

・お年寄りの一人暮らしが増えており，民生委員の訪問活

動以外にも町内の住民による見回り制度ができたら良い

と思う。 

１６ 高齢者福祉 

・人生１００年を見据え，高齢者を守るだけでなく活躍で

きるようにしてほしい。 

・老後の貧困や，介護施設になかなか入所できない等の不

安が大きい。 

１７ 保健衛生・医療 

・合法・違法を問わず民泊が急増し，市民生活に影響して

おり，年々住みづらいまちになってきていると思う。 

・子供の頃から健康意識を高める取組が必要だと思う。 

１８ 学校教育 

・小学校，中学校の子供のいじめ対策にもっと力を入れて

ほしい。 

・小学校のＰＴＡや課外活動を通じ，子どもの活動に地域

の人々が関わり連携することで，まちぐるみで子育てする

姿勢にありがたさを感じる。 

１９ 生涯学習 
・市内の図書館が古く，狭いため，もう少し居心地の良い

図書館にしてほしい。 

２０ 歩くまち 

・公共交通機関が混雑しており，対策を講じてほしい。  

・自転車の運転マナーが悪いため，歩道や自転車レーンを

設置するとともに，危険な自転車を取り締まってほしい。 

２１ 土地利用と都市機能配置 
・これからの人口減少の中，空いた土地を有効利用してほ

しい。 

２２ 景観 

・景観を良くする事も必要だが，あまりにも規則が厳しい

と京都の経済が発展しない様に思う。 

・古くから残る景観が失われない様にしてほしい。 

２３ 建築物 
・町家や京都特有の狭い土地に近接して建てられた家は，

壁が薄く密集しており，火災や地震が非常に心配である。 

２４ 住宅 
・空き家や，古くなって壊れかけている家も多いため，そ

れらを整備してほしい。 

２５ 道と緑 

・道路が傷んでいる箇所が多く，また横断歩道のラインが

消えている場所が目立つように思う。  

・子供が安心して遊べる公園や施設を増やしてほしい。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２６ 消防・防災 

・消防・防災意識が本当に高まっているかどうか疑問に感

じる。 

・大都市ではあるが，区や町内の小さな範囲できちんと災

害時の体制を整えてほしい。 

２７ くらしの水 ・水道管の老朽化にとても不安を感じている。 

その他 

・市職員に必要とされる専門知識が不足しており，向上心

が見られないと感じることが多い。もっと真剣に取り組ん

でほしい。 

・いろいろな取り組みをされているが，市民はそれらの事

を知らないように思う。 


